

MINISTERUL DE INTERNE

I.M.B. - SECURITATE

- 131 -

Primit :lt.maj.Dinu Gh.  
Sursa : "Barbu"  
Data : 8.I.1975  
nr.oollo9/03.

STRICT SECRET

Ex.nr. \_\_\_\_\_

N O T A

=====

In ziua de 19 dec.1974 sursa l-a intilnit in sala Bibliotecii franceze din Dbul Dacia pe CORNEL VELTIANU, fost fruntas PNF care se afla acolo pentru a ridica o carte. De la biblioteca cei doi au plecat impreuna si au parcurs drumul pina la hotelul "Modern", unde s-au despărțit.

VELTIANU a povestit sursei ca astă vară n-a putut veni pe valea Sebeșului cum promisese sursei, fiindcă a fost reținut în comuna Cut, județul Alba, comuna sa obirșie, unde s-a dus să se ocupe de proprietatea sa de acolo ( casă, curte grădină mare). Spune că a avut mari neplăceri, deoarece a fost împiedicat să-și parceleze și apoi să-și vîndă grădina (cca. 3 ha), datorită noilor dispoziții prevăzute de legea privitoare la fondul funciar. Iși reproșă faptul că n-a vîndut grădina mai devreme, atunci cînd se putea. De la Cut, a spus, s-a dus la Alba Iulia unde a stat cîteva zile, la verișoara lui, soția lui NICOLAE MARIN, fost magistrat. A mai amintit și de verișoara lui din București, AURICA DOBRESCU, căsătorită GRANCEA, fiica defunctului dr.AUREL DOBRESCU, fost ministru P.N.T., a spus că s-a pensionat și că așteaptă să vină la ea, peste 2-3 luni, sora ei nelegitimă (fiica în afară de căsătorie a lui AUREL DOBRESCU) d-na ODETE DÖTSCH din Elveția în vîrstă de 61 de ani.

...//...

VELTIANU a mai spus că vara viitoare ar vrea să facă o călătorie în Germania Federală și că va prezenta cererea pentru obținerea pașaportului. N-a precizat unde anume vrea să meargă. Speră că i se va aproba cererea, deoarece la mulți din categoria lui, între care și fostul ministru NEAGU, li s-au aprobat cererile respective..

La întrebarea sursei dacă și COPOSU face parte din cei care au primit aprobarea de a pleca în străinătate, a răspuns nu, deoarece COPOSU e prea comod pentru a-l atrage călătoriile.

În legătură cu COPOSU a menționat că, după cum a aflat, n-a spus de la cine, N. PENESCU de la Paris s-ar fi pronunțat că, COPOSU nu este de încredere. La întrebarea ce l-a putut determina pe PENESCU să facă o asemenea apreciere, a răspuns că, probabil prietenia lui COPOSU cu DUMITRU POPESCU.

A explicat că DUMITRU POPESCU i-a cerut cândva lui COPOSU să-i pregătească un material în care să expună tot ce știe despre desfășurarea evenimentelor istorice de la 23 August 1944 și că, de atunci, între cei doi s-au stabilit relații bune. Totuși, a adăugat VELTIANU, părerea lui PENESCU nu poate fi considerată drept un lucru verificat.

Despre PENESCU a spus că-i tipul politicianului capabil de orice, dar, că toate acestea activitatea lui în străinătate prin care ține în actualitate problema României, este, în general, notabilă. S-a referit și la AUGUSTIN POPA care a decedat recent, în orașul Trenton din S.U.A., spunând că n-a fost la înălțimea misiunii sale, că era un profesor distins, om de carte și condei, dar nu de acțiune politică.

În legătură cu situația politică internă VELTIANU și-a exprimat părerea că într-un viitor apropiat, nu poate fi vorba de o liberalizare, că e mai degrabă o înăsprire provocată de situația economică care este din ce în ce mai nefavorabilă, cît și de focarele existente în lume, care, pe neașteptate, pot duce la un război.

A mai amintit că în vară, în perioada desfășurării Congresului mondial al populației, avocatul BRATU a fost reținut, iar unii PNT-iști au fost supuși unor cercetări. Măsurile au fost luate, a apreciat, pentru a se înlesni eventuale contacte cu congresiștii străini.

"Barbu"

- 3 -

N.L.

VELTIANU CORNEL, fost membru în Comisia interimară a PNT, fost condamnat, este lucrat în D.U.I. la IMB-131/PI.  
COPOSU CORNEL, fost secretar general adjunct al PNT, este lucrat în DUI la Dir.I.a 132/DV și este pornită urmărirea penală împotriva lui.

Aprecierile lui PENESCU N. față de COPOSU C. se pare că au fost transmise prin SANTO ALEXANDRU. Acest lucru se verifică prin materialele P.O. de la VELTIAN C. din datele de 25.XI. și 5.12.1974.

Informatorul a fost instruit să mențină legătura cu elementele mai sus amintite pentru a stabili noi amănunte din activitatea și concepțiile acestora și modul cum reacționează la știrile primite din exterior.

Copii de pe notă vor fi exploatate la DUI "Vlad" și DUI "Cosma".

lt.maj.Dinu Gh.